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W prestiżowym rankingu 2025 Pisma Samorządowego „Wspólnota" ocenia-
jącym inwestycje samorządowe Mielno zajęło wysokie 10 miejsce – w kate-
gorii: małe miasta. 

Adam Czycz – Burmistrz Mielna – „Nagrodę dedykuję prężnym mieszkań-
com, innowacyjnym przedsiębiorcom i kreatywnym pracownikom wszystkich
jednostek organizacyjnych Gminy Mielno. To ONI stoją za sukcesami inwesty-
cyjnymi małego miasta nad Bałtykiem.”

Nagrody wręczono podczas Samorządowego Forum Kapitału i Finansów bę-
dącego największą i najlepiej rozpoznawalną konferencją samorządową w Pol-
sce, które od lat gromadzi liderów JST, administracji publicznej, instytucji finan-
sowych oraz firm wspierających rozwój lokalny. Uczestnikami są m.in. prezy-
denci, burmistrzowie, marszałkowie, starostowie, skarbnicy, sekretarze, radni,
eksperci branżowi i przedstawiciele nauki.

Małe miasto
bogate 
inwestycjami zgłoś kandydaturę do tytułu: 

s społecznik roku gminy Mielno – dla osoby szcze-
gólnie wyróżniającej się zaangażowaniem społecznym 
w 2025 roku

s najbardziej zasłużony społecznik gminy Mielno
– tytuł specjalny dla osoby z misją, zasłużonej zaangażo-
waniem społecznym w przedsięwzięcia / wydarzenia /
inicjatywy długotrwale i historycznie ważne dla społecz-
ności gminy Mielno.

Nadanie tytułu jest wyrazem uhonorowania i podzię-
kowania dla społeczników z wielkim sercem, jak również
sposobem na utrwalenie w społecznej pamięci ważnych
osób i ich inicjatyw

To doskonała okazja, by pokazać lokalnych bohate-
rów, którzy realizują niezwykłe inicjatywy na rzecz spo-
łeczności lokalnej naszej gminy, często po cichu, z pokorą
i uśmiechem.

Nie zwlekaj – zgłoś kandydata i podziękujmy wspól-
nie za to, że zmieniają świat – krok po kroku, człowiek po
człowieku. 

kandydatury można zgłaszać do urzędu Miejskiego w Miel-
nie do 30 października na formularzu dostępnym od linkiem:
https://bip.gmina.mielno.pl/artykul/konkurs-spolecznik-gminy-mielno

Społecznik Gminy mielno

Burmistrz Mielna ogłasza konkurs
na społecznika gminy Mielno 

Uroczystość 80. lecia Szkoły Podstawowej w Sarbinowie rozpoczęła się
przemarszem gości ulicami nadmorskiego kurortu – przy akompaniamencie
orkiestry „Morscy Muzycy” i aplauzie zgromadzonych przechodniów 
– w kierunku kościoła parafialnego.

Następnie Izabela Wasilewska, dyrektora szkoły i gospodarz jubileuszu,
przywitała wszystkich gości, uczniów, rodziców, byłych nauczycieli i pracowni-
ków, w tym szczególnie ciepło jednego z najstarszych absolwentów – Andrzeja
Niechajczyka, który rozpoczął naukę w 1946 roku.

Wspaniałą pamiątkę przyniosła, najdłużej kierująca szkołą, dyrektor Danu-
ta Sawicka, a były nią wierszyki napisane przez uczniów… 20 lat temu.

(pełna relacja i zdjęcia na str. 5)

80 lat nauki w Szkole podStawowej w Sarbinowie

Pokolenia uczniów i nauczycieli
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Redakcja zastrzega sobie prawo skraca-
nia nadesłanych materiałów, redagowa-
nia i opatrywania własnymi tytułami.
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wydarzenia

Jak wyglądał sezon wakacyjny
oczami pracowników MOSiR?

Był pracowity. Warto przytoczyć
dane. I tak w sezonie letnim 2025 roku
17,5 km odcinek wybrzeża w naszej
gminie obsługiwało 85 sprzątaczy.
Każda z tych osób miała wyznaczony
teren do dbania o czystość na swoim
odcinku. Prace porządkowe wykony-
wane były na plaży, promenadzie, uli-
cach gminy, w lesie i na ścieżce rowe-
rowej Mielno – Gąski. Praca wykony-
wana była od 4:00 rano, a jej system
był różny w zależności od miejscowo-
ści i nasilenia ruchu. Na plaży rozsta-
wiono jednorazowo około 1200 stelaży
z workami o pojemności 120 litrów.
Pracownicy MOSiR administrowali
także Płatną Strefa Parkowania, która
w tym roku objęła 32 parkometry (19 
w Mielnie, 13 w Sarbinowie). Ponadto
obsługiwaliśmy 12 stałych sanitariatów
publicznych i aż 56 szt. toalet prze-
nośnych. Oczywiście dbaliśmy także 
o estetykę i atrakcyjność przestrzeni
publicznej. Jednak największe siły 
i nakłady pochłonęło to co w wakacje
jest priorytetem dla turystycznej gmi-
ny czyli bezpieczeństwo naszych gości
i turystów. 

Czy turyści zostawili nam górę
śmieci? Jaką dużą? Czy zmienia się
świadomość ekologiczna społe-
czeństwa?

W tym roku maszyna do sprząta-
nia plaży pracowała sporadycznie 
z uwagi na niesprzyjające warunki po-
godowe. Dopiero w pierwszej połowie
września gdy była słoneczna aura, 
a piasek na plaży sypki, można było
uruchomić urządzenie w celu doczysz-
czenia i przesiania piasku z drobnych
śmieci. I tak od czerwca do sierpnia

2025 wywieźliśmy prawie 400 ton nie-
czystości stałych, z czego z samych
plaż ponad 150 ton. To góra śmieci.
Uważam, że należy ciągle stawiać na
edukację ekologiczną bo turyści na
wakacjach wyłączają myślenie i po
prostu nie sprzątają po sobie.   

Jakie było zainteresowanie 
siłownią zewnętrzną? Czy pomysł
był trafiony? 

Nowością na plaży była 12-stano-
wiskowa siłownia plenerowa, która
cieszyła się ogromnym powodzeniem.
To właśnie Mielno było jedynym mias-
tem w Polsce, które zrealizowało inwe-
stycję siłowni plenerowej z widokiem
na morze. Zebraliśmy mnóstwo pozy-
tywnych opinii od turystów, miesz-
kańców i miłośników sportu, którzy
mogli za darmo, przez 24 godziny, 
7 dni w tygodniu korzystać do woli 
z profesjonalnych urządzeń. 

Czy zniszczenia sprzętu ratow-
niczego na plaży i dewastacje mie-
nia stały się normą? To bardzo na-

piętnowany temat często pojawia-
jący się w przestrzeni publicznej,
szczególnie w wakacje.  

Wszelkie naprawy spowodowane
wandalizmem wykonywaliśmy na bie-
żąco. Ich zasięg jest ogromny, a skala
zniszczeń potężna.

Wymienię te najczęściej spotyka-
ne uszkodzenia i celowo podam ich
ilość. I tak: wyrwane znaki drogowe 
– ok. 210 interwencji, wyrwane ławki 
– ok. 45 interwencji, wyrwane słupki 
parkingowe – ok. 64 interwencji; uszko-
dzone wieże ratownicze – 2 szt.,
uszkodzone kosze uliczne – ok. 85 
interwencji, uszkodzenia zejść na pla-
żę oraz infrastruktury plażowej – ok. 15
interwencji, przewrócone szalety TOI
TOI – ok. 50 interwencji, uszkodzenia
regulaminów i tablic na kąpieliskach 
– ok. 25 interwencji, uszkodzenia drew-
nianych podestów dla niepełnospraw-
nych na plażach – ok. 35 interwencji,
zniszczone stojaki życia – 3 interwencje.

Bolą wszystkie, jednak najbar-
dziej te które dotyczą sprzętu służące-
go ratowaniu życia i zdrowia ludzkie-
go. Bo jak nisko trzeba upaść aby zde-
wastować np. sprzęt ratowników
wodnych? To totalny brak wyobraźni.
Wstyd.   

W co należy na pewno i ciągle
inwestować? Co jest priorytetem
dla MOSiR?

Zawsze w bezpieczeństwo. I tak 
w tym roku zakupiliśmy dodatkowo 
5 urządzeń do ratowania życia. Teraz
dysponujemy łącznie 12 defibrylatora-
mi. Ponadto aby zwiększyć bezpie-
czeństwo i ułatwić pracę ratownikom
kupiliśmy 5 desek SUP. Taka deska do-
skonale sprawdza się podczas patrolo-
wania kąpieliska i akcji ratowniczych

czy podejmowania poszkodowanego 
z wody. Powiększyliśmy także obszar
radiowęzła na plaży o kolejne 400 m. 
I tak zakupiliśmy słupy kompozytowe
w celu zwiększenia obszaru nadawa-
nia komunikatów. Taki radiowęzeł na
plaży służy nie tylko podawaniu infor-
macji pogodowych, ale też wykorzy-
stywany jest do wszelkich komunika-
tów o bezpieczeństwie, poszukiwaniu
osób, dzieci, jak też promocji wyda-
rzeń kulturalnych. Nowością na plaży
w tym sezonie były „stojaki życia”.
Przygotowaliśmy 7 takich stojaków
wyposażonych w koło ratunkowe 
z liną i opisem ich użycia, montując je
na starych słupach po radiowęźle. Jed-
nak po licznych akcjach ratowniczych
szczególnie tych po godzinie 17:30 za-
kupiliśmy kolejne 14 ale już umiesz-
czając je na wieżach ratowniczych. To
był strzał w „10”.

Blaski i cienie sezonu letniego
O bezpieczeństwie na gminnych kąpieliskach, o wakacyjnym sprzątaniu plaż, o letnim wandalizmie, i tonach śmieci po sezonie rozma-
wiamy z Aldoną Prusinowską, zastępcą dyrektora Mieleńskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.
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Burmistrz Mielna podczas uro-
czystego spotkania podziękował nau-
czycielom, wychowawcom, pracowni-
kom związanym z oświatą ale też eme-
rytowanym pedagogom za ich wkład 
w edukacyjny rozwój i kształtowanie
postaw kilku pokoleń młodych miesz-
kańców naszej gminy. A tegoroczne
80. urodziny obu naszych gminnych
placówek potwierdzają, że absolwen-
tów mamy spore i zacne grono.  

Nagrody na wyjątkowe osiągnię-
cia w pracy dydaktycznej i wychowaw-
czej od Adama Czycza, Burmistrza
Mielna odebrali:

– Aleksandra Mrożek – dyrek-
torka Szkoły Podstawowej w Mielnie

– Izabela Wasilewska – dyrek-
torka Zespołu Szkolno-Przedszkolne-
go w Sarbinowie

– Urszula Krakowska – dyrek-
torka Przedszkola w Mielnie

– Kinga Krajewska – nauczyciel
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Sarbinowie

– Maciej Adamowicz – nauczy-
ciel Szkoły Podstawowej im. Leonida
Teligi w Mielnie

Gratulujemy wyróżnionym dyrek-
torom i pedagogom.

Dzień eDukacji NaroDowej

Mieleńska gala
„Dzieci rodzą się 
ze skrzydłami,
nauczyciele 
pomagają im je
rozwinąć”

– Janusz korCzak

Uczniowskie podziękowania
Uczniowie w Szkole Podstawowej

w Sarbinowie okazali wdzięczność
swoim nauczycielom występem, śpie-
wem i własnoręcznie wykonanymi
laurkami. Zaś w mieleńskiej podsta-
wówce świętowano na sportowo, 
czyli turniejem międzypokoleniowym
uczniowie – nauczyciele – rodzice. Na
uczestników czekało wiele emocjonu-
jących konkurencji, gier i zabaw, które
wyzwoliły sportowego ducha i zdrową
rywalizację. Ponadto wręczono oko-
licznościowe medale wszystkim nau-
czycielom i pracownikom szkoły w po-
dziękowaniu za ich trud i zaangażo-
wanie, zaś samorząd uczniowski
uhonorował wyróżniających się peda-
gogów symbolicznymi „Oskarami”.

Wszystkim nauczycielom,

profesorom, belfrom, 

pedagogom, wychowawcom,

trenerom, edukatorom, 

instruktorom życzymy 

czerpania ciągłej pasji 

z zawodu, siły, 

cierpliwości i zdrowia 

aby udźwignąć i nieść 

kaganek oświaty.

„Nauczyciel to ktoś
wyjątkowy, kto potrafi
wykorzystać swoją
pomysłowość, dobroć 
i dociekliwy umysł do
wypracowania rzadkiej
umiejętności zachęca-
nia innych do myślenia,
marzenia, poznawania,
próbowania, działania”

– B. Conklink
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KIEDY? 15 listopada (sobota), 
o godzinie 10:30
GDZIE? Mielno, wejście na plażę 
od ul. Wojska Polskiego
WEJ́ŚCIÓWKI: Wstęp wolny!

DLACZEGO WARTO?
100-dniówka jest naszą coroczną

tradycją. Zawsze o tej porze, około 100
dni przed Zlotem Morsów spotykamy
się na mieleńskiej plaży, by zatańczyć
poloneza i tanecznym krokiem wejść
do morza.

To jednak nie wszystko! W pro-
gramie są również morsowe konkursy,
w trakcie których możecie wygrać 

atrakcyjne nagrody. Do zgarnięcia jest
m.in. voucher o wartości 1000 zł do wy-
korzystania podczas najbliższego, 23.
Zlotu Morsów w Mielnie (5-8.02.2026)!

Dodatkowo, czekają na Was ani-
macje i energetyczna rozgrzewka pełna
morsowych hitów. Usłyszycie: „Z lewa
do prawa”, „Trzeba morsować, żeby nie
zwariować", słynną „Balangę”, „Meluzy-
nę” czy doskonale Wam znany hymn 
– „Bałtyckie Morsy”. Razem z Mario
Bros z Koszalina i DJ-em Kostkiem naj-
pierw rozgrzejemy Was do czerwoności,
a punktualnie w samo południe wszyscy
wskoczymy do mroźnego Bałtyku!

Najlepsze (poza morsowaniem!)
zostawiliśmy jednak na koniec. Tego

dnia poznacie również motyw prze-
wodni nadchodzącego Zlotu! Zdradzi-
my Wam, w jakim klimacie będziemy
się bawić, a uwierzcie – jak co roku
szykujemy dla Was coś specjalnego!

Bądźcie z nami tego dnia w Miel-
nie, a jeśli nie możecie – koniecznie
śledźcie nasze social media:
https://www.facebook.com/ZlotMorsow-
Mielno

MROŹNA STUDNIÓWKA tuż, tuż!
15 listopada 2025 po raz pierwszy w tym sezonie wskakujemy 
do Bałtyku i zaczynamy odliczanie do 23. Międzynarodowego Zlotu
Morsów w Mielnie!

23. Międzynarodowy Zlot
Morsów w Mielnie odbędzie się
w dniach 5-8.02.2026. 
Rejestracja na Zlot rozpocznie się
jesienią.

– Pokażmy Mieleńskie Lato 
Artystyczne w liczbach czyli ile to
zorganizowanych eventów, ilu
uczestników?

– Sezon 2025 był dla nas niezwyk-
le intensywny, a jego podsumowanie w
liczbach robi wrażenie. Zorganizowa-
liśmy prawie 100 wydarzeń w ramach
"Mieleńskiego Lata Artystycznego".
Zaczęliśmy Dniem Dziecka, a zakoń-
czyliśmy na początku września dwoma
finałowymi wydarzeniami – „Biegiem
MielNogami” i Koncertem „Morskie
Śpiewanie”. We wszystkich imprezach
wzięło udział około 20 000 uczestni-
ków.

Największą popularnością cieszył
się koncert „Big Bike Orchestra”, który
zgromadził 600 osób, jak też „Nocne-
go Kochanka” około 700 słuchaczy, zaś
występy Donguralesko i Gromee’ego
przyciągnęły ponad 800 fanów. Praw-
dziwym hitem okazało się „Disco po-
nad Wszystko” z udziałem blisko 950
uczestników. Ogromnym „wzięciem”
cieszyły się całodniowe wydarzenia,
takie jak „Festyn Pieczonej Gęsi” 
i „Kartoflada”, które zgromadziły oko-
ło 900 osób, oczywiście każdy z nich.
W tym roku postawiliśmy na mniejsze
i kameralne eventy we wszystkich
miejscowościach gminy, co spotkało
się z bardzo pozytywnym odbiorem.
Pracy było dużo, ale satysfakcja z ilości
zadowolonych turystów i mieszkań-
ców jest dla nas bezcenna.

– Co cieszyło się największym
zainteresowaniem?

– Niewątpliwie największym za-
interesowaniem cieszyły się nowości.
Absolutnym hitem okazał się cykl „Ar-
tystyczna Przystań Rybacka", a w jego
ramach „DJ na Kutrze" w Unieściu
oraz „Muzyk na Kutrze" w Chłopach.
Były to nasze autorskie pomysły, które
okazały się strzałem w dziesiątkę! 
W żadnym innym miejscu w Polsce
nie organizuje się imprez, podczas
których artyści grają z pokładów kut-
rów dla bawiących się na plaży ludzi.
Udało nam się połączyć nowoczesną
rozrywkę z powrotem do korzeni 
i promocją wspaniałej kultury rybac-
kiej regionu. Ogromną frajdą podczas
tych wydarzeń było niewątpliwie ob-
serwowanie lokalnego artysty Cukina,

który na żywo malował łodzie rybac-
kie, a nawet ozdabiał swoimi pracami
koszulki i ciała uczestników imprezy.

Wielu turystów doceniło także
powrót do kameralnych wydarzeń, ta-
kich jak ogniska z gitarzystą, wspól-
nym śpiewaniem i pieczeniem kiełba-
sek. Koncerty z cyklu „Wokół organów
Pomorza” wypełniły kościoły w Miel-
nie i Sarbinowie, a spektakle teatrów
kukiełek czy stand-up’y na plaży poka-
zały, że kultura i dobra zabawa może
zaistnieć w każdym miejscu naszej
gminy. Dużą popularnością cieszyły
się także wydarzenia sportowe połą-
czone z animacjami typu – „Joga o Po-
ranku”, „Strefa Aktywnego Plażingu”,
„Full Moon Party” czy „Maraton Zum-
by”. I to właśnie je z całą pewnością 
będziemy kontynuować w kolejnych
edycjach MLA.

– Co warto zmodyfikować 
w ofercie Mieleńskiego Lata Arty-
stycznego, a co jest jej mocnym
punktem?

Mocnym punktem tegorocznego
sezonu była z pewnością dywersyfika-
cja oferty. Pokazaliśmy, że marka Miel-
no to nie tylko koncerty, ale też kame-
ralne wydarzenia w całej gminie. To
sprawiło, że kultura stała się bardziej
dostępna dla wszystkich. Tą drogą
chcemy podążać dalej, angażując
nowe grupy wiekowe. Warto także roz-
szerzyć współpracę z lokalnymi part-
nerami i artystami.

Co do modyfikacji, to jako rdzen-
ny mieszkaniec gminy i nowy dyrektor
CKM, bacznie obserwuję potrzeby tu-
rystów, jak i lokalnej społeczności.
Rozmowy z ludźmi, ich uwagi i wnio-
ski z każdego zorganizowanego wyda-
rzenia pozwoliły mi dostrzec, że każda
z naszych miejscowości ma swoją spe-
cyfikę. Nie można tworzyć imprez na
zasadzie „kopiuj-wklej”. Kluczem do
sukcesu jest tylko indywidualne po-
dejście do każdej lokalizacji i każdej
grupy odbiorców.

– Największa niewiadoma 
wakacyjnej oferty Centrum Kultury
w Mielnie to – pogoda, gusta gości,
czy brak turystów?

Największą niewiadomą zawsze
pozostaje pogoda, na którą nie mamy

wpływu. To ona w dużej mierze decy-
duje o frekwencji na wydarzeniach
plenerowych. W tym roku doceniliś-
my, jak ważne byłoby miejsce o dużej
powierzchni „pod dachem”. Jestem
przekonany, że wspólnie z burmist-
rzem, radnymi i sołtysami wypracuje-
my takie rozwiązania, które pozwolą
nam stworzyć przestrzeń niezależną
od warunków atmosferycznych. Co do
gustów – o nich się nie dyskutuje, ale
obiecuję, że w przyszłym roku podej-
miemy wyzwanie, aby zaspokoić różne
upodobania naszych gości. Brak turys-
tów? Mielno to marka sama w sobie.
Turyści przyjeżdżają do nas nawet jeśli
pogoda nie sprzyja plażowaniu. Nie
ma ich na ulicach, są za to w hotelach,
które oferują pełną ofertę: od zabiegów
w strefach SPA, przez całodzienne wy-
żywienie, po baseny i animacje dla
dzieci. Nasza baza noclegowa jest na
najwyższym, światowym poziomie,
więc nie zgodzę się z tym, że turystów
nie ma. Jeśli rzeczywiście było ich
mniej to głównie wynika to z tego, że
każdego roku jest coraz więcej obiek-
tów, które rozciągają się na całej dłu-
gości i szerokości w gminie. Pamiętaj-
my jednak, że każdy klient znajdzie 
w Mielnie coś dla siebie. Właściciele
rodzinnych pensjonatów i domków
każdego roku ulepszają swoją ofertę
tworząc ciepły, kameralny i rodzinny
klimat. W takich obiektach jest coraz
więcej basenów, sal zabaw dla dzieci 
i ofert, które wyróżniają Mielno wśród
innych nadmorskich miejscowości.

Jakie są najbliższe plany Cen-
trum Kultury w Mielnie i wchodzą-
cej w jej struktury Skarbnicy Wio-
ski Rybackiej w Chłopach na okres
jesienno-zimowy 2025?

Pod koniec września tradycyjnie
ruszyliśmy z działalnością naszych
sekcji czyli zajęciami pozalekcyjnymi
dla dzieci, dorosłych i seniorów. Paź-
dziernik – to miesiąc seniorów – stąd
mnóstwo nowych propozycji dla tej
grupy wiekowej. Zaś pod koniec paź-
dziernika odbędzie się Halloween, jed-
na z ulubionych imprez dla dzieci. Lis-
topad upłynie pod znakiem Morsowej
Studniówki, na której ogłosimy temat
przyszłorocznego Międzynarodowego
Zlotu Morsów. Grudzień to czas przy-

gotowań do Świąt Bożego Narodzenia.
Wówczas planujemy okolicznościowy
jarmark połączony z koncertem sekcji
CKM, a także przygotowujemy się 
do organizacji Miejskiego Sylwestra. 
Jesteśmy gotowi na dynamiczny je-
sienno-zimowy sezon pełen kultury,
aktywności i radości.

– Realizacja oferty Mieleńskie-
go Lata Artystycznego to praca 
zespołowa, a w obsługę eventów
zaangażowanych jest mnóstwo
osób, jak i gminne jednostki. I to
jest recepta na sukces?

– Oczywiście – gotowa recepta. 
I chciałbym serdecznie podziękować
wszystkim mieszkańcom, turystom,
partnerom, a w szczególności całej
gminie, Mieleńskiemu Ośrodkowi
Sportu i Rekreacji, Spółce Ekoprzed-
siębiorstwo oraz wspaniałemu zespo-

łowi Centrum Kultury w Mielnie za
ciężką pracę i ogromne zaangażowa-
nie. Bez Was ten sezon nie byłby tak
różnorodny. Ocenę jego sukcesu po-
zostawiam mieszkańcom i gościom.

Zacząłem pracę na stanowisku dy-
rektora w czerwcu, gdy sezon już
trwał, a większość imprez była zapla-
nowana. Nie było już miejsca na wiele
nowych pomysłów, dodatkowo bory-
kaliśmy się z brakami kadrowymi. Ale
wbrew wszelkim przeciwnościom 
i tylko wspólnie udało nam się spros-
tać wyzwaniu, a zespół CKM i włoda-
rze Mielna uwierzyli w moją wizję. To
dlatego z pełnym przekonaniem mogę
powiedzieć, że w przyszłym roku przy-
gotujcie się na Mielno, o którym bę-
dzie głośno. Jesteśmy dumni, że Miel-
no staje się centrum kultury, które łą-
czy pokolenia i promuje aktywny styl
życia.

Na sukces pracują wszyscy
O imprezach Mieleńskiego Lata Artystycznego 2025, wakacyjnych hitach, specyfice naszych nadmorskich miejscowości
jak i najbliższych planach placówki rozmawiamy z Pawłem Chybem, dyrektorem Centrum Kultury w Mielnie (CKM).



5wydarzeniapaździernik 2025 | nr 10 (122)
www.mielno.pl

www.facebook.com/GminaMielno

A To CiekAWe...
Pierwsi uczniowie rozpoczęli
naukę w placówce zaraz po 
II wojnie światowej.
4 września 1945 roku, wtedy jesz-
cze nie w Sarbinowie, ale w Złotob-
rzegu zapisani byli do tutejszej
szkoły: Franciszek Godek, Aleksy
Lis, Stanisław Raźny, Czesław Spo-
dymek – rocznik 1932.

Uroczystość 80. lecia Szkoły Pod-
stawowej w Sarbinowie rozpoczęła
się przemarszem gości ulicami 
nadmorskiego kurortu – przy akom-
paniamencie orkiestry „Morscy 
Muzycy” i aplauzie zgromadzonych
przechodniów – w kierunku 
kościoła parafialnego.

Tam pod przewodnictwem ks.
proboszcza Zbigniewa Woźniaka od-
prawiona została uroczysta Msza
Święta w intencji wszystkich dzieci,
pracowników i absolwentów placówki.
Podczas części oficjalnej w szkolnej
sali gimnastycznej udekorowanej kli-
matycznie – starymi fotografiami 
z kroniki – cała społeczność odśpiewa-
ła hymn państwowy. W tym szczegól-
nym dniu nie mogło oczywiście za-
braknąć szkolnej pieśni, której autorką
tekstu jest absolwentka szkoły 
Agnieszka Olewicz, zaś muzykę skom-
ponował ówczesny jej nauczyciel Jan
Schwarzlose.

Następnie Izabela Wasilewska,
dyrektora szkoły i gospodarz jubileu-
szu, przywitała wszystkich gości,
uczniów, rodziców, byłych nauczycieli
i pracowników, w tym szczególnie
ciepło jednego z najstarszych absol-
wentów – Andrzeja Niechajczyka,
który rozpoczął naukę w 1946 roku.
Wzruszające dla sarbinowskiej spo-
łeczności były wspomnienia Małgo-
rzaty Chyły, prezeski Związku Nau-
czycielstwa Polskiego w Koszalinie,
której początki kariery zawodowej
związane były właśnie z sarbinowską
placówką. Natomiast barwne anegdo-
ty z życia uczniów opowiadał chętnie
Andrzej Niechajczyk, rzewnie wspo-
minając pierwsze lekcje i miejsca, 
w których niegdyś znajdowała się
szkoła.

Wspaniałą pamiątkę przyniosła,
najdłużej kierująca szkołą, dyrektor
Danuta Sawicka, a były nią wierszyki
napisane przez uczniów… 20 lat temu.
Oczywiście niejednemu słuchaczowi

zakręciła się łezka w oku gdy głośno
odczytano wersy chwalące „najfajniej-
szą szkołę”. Pani Danuta wspominała
dawne ciężkie czasy, szczególnie te
kiedy nie można było zdobyć żadnych
materiałów budowlanych na wykoń-
czenie remontu budynku. Ale też
przywołała dobre chwile związane 
m. in. z czynem społecznym rodziców
i mieszkańców dedykowanym szkole,

czy też z przejęciem placówki przez
mieleński samorząd, co znacznie po-
prawiło warunki pracy i nauki. Swoimi
wspomnieniami podzielił się również
były wójt gminy Mielno – Zbigniew
Choiński.

Jubileusz przeplatany był wspom-
nieniami gości i występami szkolnej
młodzieży. Zaprezentowała się orkiest-
ra, szkolny chórek, soliści Martyna 

i Waldek, zespół taneczny oraz gimna-
styczki Amelka i Kaja. Na koniec uro-
czystości nauczycielka Ewa Jabłońska
zaprezentowała sentymentalny film
pełen starych zdjęć z różnych szkol-
nych wydarzeń, który przy akompa-
niamencie specjalnie skomponowanej
na tę okoliczność piosenki ożywił
osiem dekad historii placówki w Sarbi-
nowie.  

Pokolenia uczniów i nauczycieli

Przez osiem dekad sarbi-
nowską placówkę ukończyło
3231 uczniów, a uczyło w niej
117 nauczycieli. Bywały lata, 
w których uczęszczało do
szkoły 121 uczniów naucza-
nych tylko przez troje peda-
gogów. Obecnie do szkoły
uczęszcza 123 uczniów, a pra-
cuje w niej 18 nauczycieli.
Lokalizacja szkoły w trakcie tych 
80 lat zmieniała się trzykrotnie.
W 1945 roku placówka mieściła się
w budynku, który stał za budynkiem
poprzedniej lokalizacji ośrodka
zdrowia (czyli naprzeciwko wejścia
do kościoła). Część lekcji odbywała
się również w obiekcie obecnie na-
leżącym do Politechniki Warszaw-
skiej, który niegdyś był plebanią. 
W kolejnych latach szkoła została
ulokowana w budynku przy ul. Nad-
morskiej 2,  nazywanym później
„domem nauczyciela”. Tam ucznio-
wie zdobywali wiedzę do początku
lat sześćdziesiątych, kiedy to odda-
no do użytku „nową szkołę”.
W 1994 roku powstała „nowa
część szkoły”, a w niej cztery sale
lekcyjne, sala komputerowa, gabi-
net dyrektora i sekretarki. Wtedy
pojawiły się także nowe łazienki
oraz sala gimnastyczna.
W 2024 roku szkoła przekształci-
ła się w Zespół Szkolno-Przedszkol-
ny w Sarbinowie w skład którego
weszła – Szkoła Podstawowa 
im. Straży Granicznej w Sarbinowie
oraz Przedszkole w Sarbinowie.

Izabela Wasilewska, 
dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego 
w Sarbinowie:
Jubileusz szkoły był nie tylko okazją
do wspólnego świętowania, lecz
jest także ważnym momentem re-
fleksji nad historią i spojrzeniem ku
przyszłości. Jedno jest pewne i nie-
zmienne: szkoła w Sarbinowie była 
i jest miejscem, które łączy pokole-
nia oraz nieustannie kształtuje kolej-
ne roczniki młodych ludzi. W imie-
niu własnym, jak i grona pedago-
gicznego serdecznie dziękuję za tak
liczne przybycie na nasze święto.
Szczególnie podziękowania kieruję
w stronę Rady Rodziców działającej
prężnie w naszej placówce. Uznanie
należy się Państwu Włodyka i Ma-
chajom, piekarni Bajgiel, ośrodkowi
Mocambo oraz wszystkim uczniom,
nauczycielom, rodzicom, pracowni-
kom i sympatykom szkoły zaanga-
żowanym w przygotowania obcho-
dów. Bez Waszej pomocy jubileusz
nie miałby takiej oprawy.
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200 lat!
To wyjątkowa i piękna uroczystość, która nie

zdarza się często. 100 lat życia to piękny wiek i tyl-
ko nielicznym dane jest doczekać tak zacnego ju-
bileuszu. Tego niesamowitego daru doświadczyła
Pani Irena Bukowska mieszkanka Mielna, któ-
ra 3 października 2025r. obchodziła swoje 100. uro-
dziny, w otoczeniu najbliższej rodziny i przyjaciół.

Z tej też okazji dostojną Jubilatkę odwiedzi-
ły sekretarz Gminy Mielno Izabella Karlińska-
Ćwięka wraz  z kierownikiem USC w Mielnie
Moniką Adamczyk, które w imieniu własnym

oraz całej społeczności gminy złożyły najser-
deczniejsze życzenia wraz z bukietem kwiatów
oraz wręczyły listy gratulacyjne przekazane
przez Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska
oraz Burmistrza Mielna Adama Czycza.

Dopełnieniem tej niecodziennej uroczysto-
ści było wzniesienie toastu za zdrowie Jubilatki
podczas którego odśpiewano „200 lat”.

Pani Irena pomimo swojego zacnego wieku
cieszy się dobrą formą. Obecnie przebywa 
w Domu Pomocy Społecznej w Mielnie, w któ-
rym panuje przyjazna atmosfera i wzajemny sza-
cunek. To stąd bierze się radość życia Pani Ireny
oraz życzliwość dla ludzi. Z wielkim wzrusze-
niem dziękowała za życzenia  i odwiedziny.

Złote Gody
Złote Gody to wyjątkowa okazja, która przy-
pomina o niezwykłości par, które razem prze-
szły pół wieku życia.

50 lat temu Pani Teresa i Pan Jan Smętek
złożyli sobie ślubne przyrzeczenie zobowią-
zując się do wspólnej drogi. 

Ten niezwykły jubileusz jest wyrazem, jak
cenna jest miłość oraz bliskość drugiej osoby.
Minione lata to symbol wierności, oddania 
i wspólnego życia, które stało się świadectwem

wzajemnego zrozumienia i sensu małżeństwa.
Jest to także piękny przykład i inspiracja dla
młodych ludzi wkraczających na drogę małżeń-
ską.

Z tej okazji Adam Czycz, Burmistrz Mielna
wręczył jubilatom „Medale za długoletnie poży-
cie małżeńskie”, przyznane przez Prezydenta
Rzeczypospolitej Polskiej.

Oprócz medali Państwo Smętek otrzymali
pamiątkowy dyplom  oraz piękną wiązankę
kwiatów.

Życzymy Jubilatom dalszych lat pełnych 
radości, zdrowia i spokoju, otoczonych troską
bliskich.

Uroczyście u seniorów
dziękujemy wszystkim mieszkańcom za
udział w tej wyjątkowej i doniosłej chwili.
Sesji towarzyszyła piękna oprawa mu-
zyczna, nie zabrakło dobrego humoru,
wzruszeń i ważnych słów płynących prosto
z serca. a dzień sesji nie był przecież przy-
padkowy gdyż 1 października obchodzony
jest Międzynarodowy dzień osób Star-
szych.  

Rada Seniorów pełni niezwykle
istotną rolę bo reprezentuje interesy
osób starszych, opiniuje i konsultuje
decyzje samorządowe, inicjuje działa-
nia na rzecz seniorów oraz wspiera ich
aktywność i integrację społeczną. 
I choć nie posiada formalnych upraw-
nień decyzyjnych, jej głos doradczy 
i inicjatywny ma realny wpływ na ja-
kość życia seniorów w naszej gminie.

Dziękujemy przedstawicielom
Rady, sołectw, osiedli, dyrektorom jed-
nostek oraz wszystkim zaproszonym
gościom za obecność i zaangażowanie.
Szczególne podziękowania kierujemy
do Barbary Belli – pełnomocnika 
Wojewody ds. Polityki Senioralnej 
i Roksany Zalewskiej – przedstawiciel-
ki Domu Pomocy Społecznej w Miel-
nie za uświetnienie swoją obecnością
gminnej uroczystości

Centrum Usług Społecznych 
w Mielnie miało okazję zaprezentować
swoją ciągle rozwijającą się ofertę oraz
bogaty dorobek działań z ostatnich
lat.

Gratulujemy Marzenie Reniec 

– kierowniczce Dziennego Domu „Se-
nior+” za otrzymany medal od Rady
Seniorów co jest pięknym i wyjątko-
wym podsumowaniem owocnej
współpracy z placówką.

Mieleńskiej Radzie Seniorów ży-
czymy dalszej owocnej pracy, inspiru-
jących pomysłów na rozwój naszej
gminy oraz dużo zdrowia i radości 
z podejmowanych działań.  

Alicja Jasińska, mieszkanka
Chłopów i członek Gminnej Rady
Seniorów w Mielnie została dele-
gatką Obywatelskiego Parlamentu
Seniorów (OPS). Iwona Burdzińska,
aktywna seniorka i członek Rady
Seniorów Gminy Mielno została wy-
brana do Rady Seniorów Woje-
wództwa Zachodniopomorskiego.

Pani Alicja to niezwykle aktywna 
i przedsiębiorcza seniorka. Jest preze-
sem Koła Gospodyń Wiejskich „Mal-
wa”, które z ogromnym zaangażowa-
niem realizuje liczne wydarzenia i pro-
jekty, zarówno samodzielnie, jak i we
współpracy z Centrum Usług Społecz-
nych w Mielnie czy Centrum Kultury 
w Mielnie. Obywatelski Parlament Se-
niorów to apolityczne, neutralne świa-
topoglądowo i religijnie ogólnopolskie
przedstawicielstwo osób starszych, re-
prezentujące interesy niemal 10 milio-
nów seniorów w Polsce.

To wyjątkowa inicjatywa, która
daje seniorom głos w sprawach waż-
nych dla ich życia, inspiruje politykę
senioralną oraz wspiera budowę społe-
czeństwa obywatelskiego.

Gratulujemy Pani Alicji! I dzięku-
jemy za godne reprezentowanie naszej
gminy, za kreatywną aktywność 
i nieustanne inspirowanie innych.

Nasi reprezentanci

nasz głos w zachodniopomorskiem 
zarząd Województwa zachodniopomorskiego
dokonał wyboru radnych rady Seniorów 
Województwa zachodniopomorskiego.

W gronie 30 radnych jest nasza mieszkanka – iwona
Burdzińska, aktywna seniorka i członek Rady Senio-
rów Gminy Mielno.
To będzie nasz ważny lokalny głos znad samego 
Bałtyku w województwie. Gratulujemy Pani Iwonie 
i życzymy pozytywnej przestrzeni do działania 
i rozwijania swoich pasji, oczywiście z korzyścią dla
wszystkich seniorów w naszej gminie.  

Seniorzy jadą do Pragi
zapraszamy seniorów z gminy Mielno na świąteczną
wycieczkę do Pragi! 
W programie m.in. zwiedzanie najpiękniejszych zakątków Pragi z przewodnikiem oraz
magiczny Jarmark Bożonarodzeniowy – pełen świateł, muzyki i świątecznych smaków.
s   Termin: 3–5 grudnia 2025 r.   s   Koszt: 1250 zł/os.   s   Wyjazd z Mielna

W cenie: przejazd, noclegi, wyżywienie, opieka pilota i przewodnika
Zapisy: 516 530 361 
Liczba miejsc ograniczona – decyduje kolejność zgłoszeń!
Nie przegap okazji, by poczuć magiczny klimat Pragi w świątecznej odsłonie!






